

12

让人头疼的选择



理想与现实距离的『双城』故事

听着杨曼莉像交代后事一样的口气，徐嘉惠愣住了。

杨曼莉拿出手帕，按在发红的眼圈旁，声音哽咽道：“你30岁了，想怎么做就怎么做，只要对得起你爸爸的在天之灵……”

“妈你到底想说什么呀？你不是真的希望我去北京，你在激我是不是？”徐嘉惠打断了她的话。

“我激你，你就不去了吗？”她放下手帕反问，“我一把年纪了，跟刘妈说好了，想去她乡下老家住，死后就葬在那里……”

徐嘉惠又头疼了，自从妈妈和郝京妮见面后，他已不记得这是第几回头疼了。

“妈，大家都给彼此一点时间，你还有京妮，我们现在不谈这个好不好？”他想让气氛轻松一些。杨曼莉将存折塞给他：“不谈了，存折你拿去！”

“猪啊，亲啊，让我啵啵……”徐嘉惠的手机响了。听着郝京妮的语音铃声，杨曼莉抬抬眼皮：“她找你呢，快接吧！”

徐嘉惠挂断了电话，许久，他才缓缓地说：“妈妈，现在不说这个，你先把身体养好。”

“那郝京妮怎么办？”杨曼莉追问，“如果你二选一，嘉惠，妈妈我先主动退出，你会怎么样？”

“这不是选择题！”他没想到妈妈把事情弄得这样严重。“如果是必答题呢？”看来妈妈不问道答案不会罢休。徐嘉惠看着妈妈，很久才憋出一句话：“如果是必答题，妈妈，我就好好地照顾你，让爸爸放心！”

杨曼莉心头一喜，继而将信将疑

地问：“那郝京妮怎么办？”徐嘉惠不假思索地说：“我娶她，然后两人一起照顾你！”

上海的清晨朝气蓬勃，繁忙的新一天开始了。

阿蔡正在茶水间冲咖啡，一抬头见徐嘉惠走了进来。

“你妈妈又……”阿蔡知道徐嘉惠谈恋爱受阻，见他脸色不好，就关切地问了一句。徐嘉惠无可奈何地笑笑。

阿蔡替他难过：“阿姨真是‘骨灰级’的‘作女派掌门人’啊！接下来不会又闹‘离家出走’吧？”

“她会找来叶叔叔、阿敏阿姨对我进行教育，直到我缴械投降为止，就像当年大学毕业不让我当兵一样……”熟悉母亲行事风格的徐嘉惠叹了口气，他知道妈反对京妮的根本原因就是不想让自己离开上海。好在京妮比较大度，妈怎样数落她都不生气，还反过来安慰自己。换成叶紫葳，肯定会玩人间蒸发。他与叶紫葳交往的三年里，她一闹情绪就搞失踪，让他不堪重负。

徐嘉惠喝了一口咖啡，若有所思：“我和京妮挺开心的，知道今后要过怎么样的生活。我跟叶紫葳在一起，总觉得不会白头到老；可跟郝京妮在一起，就觉得能过一辈子。”

真是说曹操曹操到，叶紫葳嗲嗲的声音从外面响起：“我送蛋挞来了，Everybody！”

只见她捧着一个大纸盒，手里还提着装满珍珠奶茶的塑料袋，笑眯眯地对众人说：“一人一份，永不落空！”

见美女送美食，同事们都高兴得不得了，叶紫葳还不忘加上一句：“大家要吃什么，记住跟嘉惠说，我送过来就是了！”

见她这个样子，徐嘉惠有些生气。等叶紫葳离开办公室后，他跟了上去，低声说：“你闹什么啊？咱们已经分手了！”

叶紫葳的笑脸迅速收起：“你说分手就分手啊！咱们在一起三年，你说忘就忘啊！没良心！”接下来她当然又是追问自己哪一点比不上郝京妮。

徐嘉惠被叶紫葳的胡搅蛮缠弄得头疼，当初提出分手的明明是她，如今她却“倒打一耙”。

叶紫葳继续哭诉嘉惠的薄情寡义，引起众人围观。徐嘉惠走也不是，留也不是，只好拿出手绢给她擦眼泪。最后，叶紫葳闹累了走了，只留下徐嘉惠尴尬万分地站在走廊里。

(摘自《双城生活》王丽萍 著)

命苦的汉和帝——刘肇(上)

37

帝王档案

姓名：刘肇 性别：男  
民族：汉族  
生卒年：公元79年~公元105年  
在位时间：18年  
最大错误：重用宦官  
最大痛苦：孝敬了多年的“母亲”竟然是假的

帝王故事：出身很特别

汉和帝的生母是梁贵人，梁贵人还有个姐姐被选进宫中，成为梁大贵人。当时的窦皇后虽然得宠，但是无子。梁家指望多送两个女孩进宫，这样生下孩子的可能性更大一些，将来母以子贵，没准儿还能当上皇后、太后，梁氏家族能跟着沾光。

梁贵人倒也争气，生下了刘肇。窦皇后虽然没有生育能力，但她是个狠女人，绝不肯坐视自己大权旁落。

此前，宋贵人生了个儿子刘庆，已经被立为太子，窦皇后的地位已经受到了严重威胁。现在梁贵人又生了个刘肇，窦皇后以后还有好日子过吗？她决定采取行动。

窦皇后开始跟梁贵人套近乎，用太子的位置作诱饵，说：“我是皇后，可是无子。你有儿子，但你不是皇后，刘肇也不是长子，前面还有刘庆呢！刘肇做你的儿子，只能屈居人下，他要是做我的儿子，那就成了嫡长子，就能当上太子，将来能当皇帝。”

窦皇后真把梁贵人说动了，刘肇于是成了窦皇后的儿子。也就是说，刘肇从一个非嫡非长的普通皇子，一下子成为嫡长子。

可是孩子一到手，窦皇后就翻脸，大搞匿名信战术，罗列一大堆罪名诬告梁贵人姐妹俩。这一招还真灵，章帝还真信，最终二梁自尽而亡。梁家送出两个美女，结果鸡飞蛋打。

可是有太子刘庆在，刘肇还是当不上太子。这个好办，窦皇后买通了宫中侍女，指证宋贵人搞蛊毒诅咒皇帝早死。章帝信以为真，于是宋贵人也被迫自尽了。

宋贵人一死，小刘庆很快被废，窦皇后终于如愿以偿。

窦氏一族堪称为东汉王朝立下最大战功的外戚集团。正是窦氏家族的领军人物窦宪，拔掉了北匈奴这根折磨东汉王朝多年的刺儿，为东汉王朝立下了丰功伟绩。

窦家本来已经掌握了朝政，窦宪又立下如此大功，当然要大加封赏。



于是，窦宪官至大将军，爵封武阳侯。大将军本应是在三公以下的，可是窦宪的大将军特别加了一条“太傅之下、三公之上”，荣耀至极。“一人得道，鸡犬升天”，窦氏家族其他成员也大获封赏，一时间，窦氏家族的权势达到顶峰。可是窦宪的野心没有止境，竟然打算除掉小皇帝刘肇，夺取大汉江山，自己当皇帝！

当时，汉朝还很不得人心，天下忠于汉室的大臣还很多，反倒是窦氏一族很不得人心。窦太后临朝期间，大臣反对窦宪的公开上书就高达15次之多，可见窦氏不得人心的程度。

小皇帝刘肇迅速得到了窦宪将要谋害自己的消息，但他此时根本无法与大臣接触，只好跟自己比较信任的大哥千乘王刘庆与宦官中常侍郑众共同商议如何除掉窦宪。

一切准备妥当后，一天深夜，14岁的汉和帝刘肇驾临北宫，亲自指挥剿灭窦氏外戚集团的战役，大获全胜。

和帝没有立即处死窦宪兄弟，因为他不想让窦太后过分伤心。他在收回窦宪的兵权后，只是勒令其离开洛阳，回到自己的封国居住。等到他们到封地后，才又派人强迫他们自尽。于是，窦宪、窦笃、窦景都被迫自杀。

和帝此举也开了个先例，以后朝廷对付失势的皇亲国戚和重臣，常用这种先遣返其封国，再迫令其自杀的手段。

窦氏兄弟中的窦环没有参与谋反，和帝就很宽大地免除了他的死罪，没有实施“连坐”。

这次行动干净利落，让人难以相信它是由一个14岁的孩子指挥的。

(摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书)

千年帝都洛阳 百代帝王故事

副刊

电话：65233688

美丽时尚 63232112 63232113

轻松告别灰指甲 只需一二次，5天左右可使灰指甲灭菌剥离、祛根全部脱落、长出健康、亮丽的新指甲。地址：老城区九龙鼎南200米 丽景门斜对面 电话：65681259 63492050

交通资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

汽车租赁

广嘉汽租 64230197 广嘉新车车全价优 64229951 要租车找广嘉 13698829222 万嘉汽租 64978111 车友汽租 62112722 飞盛汽租 64882555 笑笑汽租 64858818 ●煌迪汽租，包月价优 63208589

●顺达汽租13698827683 ●赢时通汽租天天特价 64381069 ●舜通商务车租赁 64163399 ●银联汽租 63412877 ●西工区·舒达汽租 63269518 ●众翔汽租，新车价优 63396899 ●荷乐汽租，信誉第一 65182080

工程机械

●挖机破碎拆除八轮 13663878968

职场资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

劳务输出

●海成招各类出国劳务63122755 注册号：410303120024674 ●海陆招各类出国劳务 64390263 证书编号：LT410020090028 ●信达办各国出国劳务 64853058 商务部证书：L410020050007 ●农力招各类出国劳务 63332891 注册号：410303120010313

单位招聘

●深圳常年招公交司机 63310955

●中职业学校招聘教师 13938805080 超高薪聘初中数、英女家教到新安县，全日制管理九年级孩子学习。13938843888 王先生

个人求职

●会计师兼记账报税 18638811668 友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。

出租房屋

新区勤政苑裙楼三楼，建筑面积1630平方米，位于洛龙区太康路与金城寨街交叉口（大张对面），交通方便、人气旺盛、地理位置优越，是办公、商务等理想场所的黄金地段，欢迎有识之士租赁。 联系电话： 田先生13783195387 李女士13333881111 洛阳市勤政苑住宅小区业主委员会